

一箭九星！

我国成功发射“吉林一号”高分03-1组卫星



新华社青岛9月15日电（记者 李国利 朱霄雄）9月15日9时23分，我国在黄海海域用长征十一号海射运载火箭，采取“一箭九星”方式将“吉林一号”高分03-1组卫星送入预定轨道（如图），发射获得圆满成功。

“吉林一号”高分03-1组卫星由长光卫星技术有限公司研制，其中包括“哔哩哔哩视频卫星”“‘央视频号’卫星”在内的

3颗视频成像模式卫星和6颗推扫成像模式卫星，主要用于获取高分辨率可见光推扫影像和视频影像，将为我国国土资源普查、城市规划、灾害监测等提供遥感服务。

此次发射任务由太原卫星发射中心具体组织实施，长征十一号海射运载火箭由中国航天科技集团有限公司研制生产。

这次任务是长征系列运载火箭的第346次发射。

迎国庆“祝福祖国”大花篮将亮相天安门广场

新华社北京9月15日电（记者 魏梦佳）北京市园林绿化局15日公布2020年国庆天安门广场及长安街沿线花卉布置方案。据悉，为迎接国庆节，天安门广场中心将布置18米高、花篮造型的“祝福祖国”主题花坛，可抗10级大风。长安街沿线也将布置10处各具特色的主题花坛，集中展现祖国发展的历史性成就。

北京市园林绿化局相关负责人介绍，今年的“祝福祖国”主题花坛顶高18米，以喜庆的花果篮为主景，花篮为钢架结构，篮身为玻璃钢材质。篮体南侧书写“祝福祖国，1949—2020”字样，篮体北侧书写“万众一心，1949—2020”字样。

据悉，“大花篮”内将摆放有全国各地代表性“花卉”及富有吉祥寓意的“果实”，仿真花果直径达1.5米至3米。花坛底部

还将以鲜花构成10颗红心的图案，与花果篮共同寓意全国各族人民紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

同时，天安门广场两侧绿地将延续吉祥如意花带的布置方式，花卉布置总面积将达4900平方米，共摆放花球18个。长安街沿线建国门至复兴门还将布置10处不同主题的特色花坛，并将种植地栽花卉7000平方米，布置容器花卉100组，营造出热烈、喜庆的节日氛围。

据介绍，今年花坛整体布置将应用200余个品种，其中包括25个我国自主知识产权品种，自主培育品种、新引进品种和乡土植物将共同扮靓天安门广场和长安街。花卉布置工作于9月16日凌晨进场施工，预计9月25日完工。

世界首座高铁跨海斜拉桥主塔封顶

新华社北京9月15日电（记者 齐中熙）记者从中国铁建股份有限公司获悉，15日，由中国铁建四院设计的新建福（州）厦（门）高铁泉州湾跨海大桥主塔封顶。泉州湾大桥全长20.29公里，大桥有9公里跨越泉州湾中部海域，是世界首座设计时速达到350公里的高铁跨海斜拉桥。

中国铁建四院泉州湾跨海大桥设计负责人曾甲华介绍，面对风大、水深、浪大、潮差大、高盐分、高湿度等诸多工程挑战，中铁四院和施工单位以及相关研究院一起，开展技术攻关，攻克了强风环境下跨海大桥通行高铁列车、高盐高湿腐蚀环

境下高铁跨海大桥长效防腐耐久等技术难题，实现了该领域的重大创新和突破。

中国铁建四院福厦高铁指挥长李平卓说，泉州湾跨海大桥主梁采用流线箱式结构，减少了复杂风环境下的风致振动，满足了跨海大桥通行高速铁路列车的技术要求。外观设计上，桥塔融入海洋元素，采用了贝壳形状曲线桥塔，兼顾结构合理和建筑美学。

福厦高铁正线全长277公里，设计时速350公里，为我国第一条真正意义上的跨海高铁。预计2022年通车运营后，福州至厦门行车时间将缩短至1小时以内。

欧洲多国新学年开学

收紧措施加强疫情防控



9月14日，一名阿尔巴尼亚学生带着花束返校上课。

每班学生人数不能超过20人。

奥地利秋季开学刚一周，首都维也纳中小学已报告70多例新冠肺炎确诊病例。奥总理库尔茨13日表示，该国新冠肺炎第二波疫情已暴发。他呼吁民众严格遵守防疫规定，减少社交活动，按要求佩戴口罩，尽可能保持安全距离。奥政府从14日起在全国范围内重新实施强制佩戴口罩规定，严格限制室内和室外活动参加人数，并收紧各项防疫措施。

据克罗地亚公共卫生局的统计数据，开学一周以来，全国已有26名教师和265名学生确诊感染新冠病毒，95名教师和2089名学生被隔离。目前，克罗地亚约91%的学校恢复课堂教学，8%的学校课堂教学与线上授课相结合，只有不到1%的学校完全采用线上授课模式。

意大利500多万名学生14日重返校园，返校学生人数约占意大利今年在校生总数的三分之二。此前，意大利已有部分学校复课，农村地区的学校则准备在本月底复课。现年83岁的意大利前总理贝卢斯科尼本月1日新冠病毒检测结果呈阳性，他14日结束了在米兰圣拉斐尔医院的治疗回家休养。

瑞士联邦公共卫生办公室14日公布的数据显示，全国过去24小时新增确诊病例257例，累计确诊47436例。

爱尔兰卫生部近日发布的新冠肺炎疫情数据显示，7月底以来，该国新增确诊病例数持续在高位徘徊，其中多数发生在首都都柏林。副总理瓦拉德卡14日表示，都柏林的疫情令人担忧，有必要在首都采取特别措施防止疫情恶化。

立陶宛规定从15日起，所有入境者，无论以何种交通方式抵达，均需事先在网上填报个人信息，向国家公共健康中心报备，并在登上交通工具前出示确认书或QR码。

波兰政府近日发布法规草案，拟于16日起拒绝从美国、法国、西班牙、以色列和巴西等31个国家起飞的航班入境。

捷克最近一周确诊病例和住院病例大幅增加。捷克流行病学家、前卫生部副部长罗曼·普里穆拉说，捷克正面临第二波新冠肺炎疫情的暴发，未来两三周内，住院人数还将继续增加。